

啥样的学生能推荐上外国语中学

“名校崇拜”让每个家长都非常关注这个问题 市内各区陆续出台推荐方案



“一个连班主任都不能立即叫出名字的学生,能说他特别优秀吗?”
“对考试成绩有疑问,学校却不让看考试评卷。怎么能做到公开、公正、透明?”
……

这些问题,争论的焦点都集中在一个事件上,那就是郑州外国语中学“小升初”推荐生的办法。因为有对名校的“崇拜情结”,优秀小学毕业生的家长非常关注什么样的学生能被推荐上外国语中学。

根据市中招办的要求,有推荐资格的中原区、金水区、二七区、管城区、惠济区必须制订推荐方案,并向家长和社会公示。

晚报记者 张勤

家长质疑

家长对学校确定的推荐生有看法

昨日,本报热线67659999接到一位家长的反映,称孩子所在学校向外国语中学推荐学生的过程不透明。“我对学校的推荐结果有异议。”

按照家长李女士的说法,学校推荐生考完后,成绩一般的学生都上了,学习很好的反而没都上。“家长和校方沟通要求看卷子,沟通两天,学校一直不让看,有违公开和公正的原则。”

李女士说,她认为学校确定的推荐生有疑问,是有原因的:

原因一,学校有3个推荐生名额,选出的推荐生,只有1个成绩是在学校数得着的。另外2个学生以前都是“名不见经传”。

原因二,全校有4个六年级毕业班,每个班的前两名中,绝大多数都落选了。

原因三,被推荐的学生中,有1名学生连班主任都不能一下子叫出他的名字。“校长给家长们开会,说推荐生的事情。这位班主任说,我们班还有个学生,表现不错。但是班主任竟然忘记了他的名字。”李女士说,后来还是在校长的提醒下才记起来。“试问,一个连班主任都印象不深刻的学生,成绩会特别好吗?”

学校的推荐过程不透明

而学校在选定推荐生时的做法,也让李女士疑惑不解。她也列举了几点:

第一点,学校举行了两次外语测试,取两次考试的分数相加排名次。但是,从出题到考试,到改卷,都是悄悄完成的,家长没有看到全过程。

第二点,家长认为改卷过程有问题,要求看试卷,但是被学校拒绝。

第三点,第二次考试成绩的卷面总分是115分,学校确定考试成绩时,却按照“学生卷面所得成绩÷110%”这个公式得出考试成绩,然后再加上第一次考试的成绩(这个成绩是卷面的实得分数)。“不知道这种计算方式是从何而来。”

李女士认为,学校不让家长看试卷,有违市中招办关于“外国语中学推荐生要公开、透明”的规定。

她说,她已经向学校所在区中招办反映了此事,希望区中招办能进行详细调查。

学校组织外语测试的方式各不相同

据了解,根据市中招办的规定,外国语中学是一所特殊性质的学校,实行就近划片和推荐相结合的方式招收初一新生。在推荐时,实行各区小学推荐、区中招办审核、市中招办审批的办法。

作为产生推荐生的第一关,学校至关重要,也是最受家长关注的环节。因为今年实行1:1推荐的办法,学校的权力无形中又增大了不少。而在推荐过程中,学校的推荐做法也不太一样。

据了解,有的小学的做法相对透明,3位老师出题,然后组织外语测试,随后进行评卷,公布分数。全过程都在家长委员会的监督之下,整个过程安排得紧凑,让家长看得明白。

而有的学校,则存在李女士所说的“不透明”的做法。这难免让家长存在“雾里看花”般的想法。

将组织纪委有关人员到学校调查

昨日下午,李女士所在区中招办反映对学校的质疑。

记者从该区中招办了解到,区中招办制订了相应的推荐方案,要求学校严格按照推荐办法,由学校推荐外语能力突出、综合素质高的学生。确定推荐生后,还要进行全校公示。

“我们要求,整个过程要公开、透明。”该区中招办一位负责人说,当家长提出质疑时,区中招办将会尽快组织纪检部门到学校检查。

这位负责人说,他们将组织纪委有关人员到学校调查了解情况,如果需要的話,还会调出外语测试的试卷,看是否存在家长所反映的“猫腻”。

“如果查出存在违纪行为,我们将严肃处理相关责任人。”

招办回复

推荐必须公示

目前仅有二七区和中原区公示过推荐方案

根据市中招办的规定,今年外国语中学的推荐生分别在中原区和金水区、二七区、管城区及惠济区产生,由各区教体局按1:1的比例,将推荐生名额分配到各小学。各小学在尊重学生意愿的前提下,按照公开、公正、公平的原则,将综合素质高、外语能力突出的学生确定为推荐对象。推荐工作要做到推荐名额公开、推荐条件公开、推荐办法公开、推荐结果公开,接受学生和家长的监督。

记者在采访中了解到,目前,仅有二七区和中原区公示过推荐方案。因为没有看到统一的推荐方案,家长难免会对各种各样的推荐方案产生怀疑。

“既然市中招办规定了要制订统一的推荐方案,区中招办就应该及时公示。”家长李女士说。

中原区:学生、教师的推荐+两年的综合素质评价+外语潜能考查

在中原区教体局的官方网站上,已经挂上了《中原区教育体育局关于推荐外国语中学推荐生的意见》,对推荐生的标准和产生办法有详细规定。

推荐意见规定的推荐生产生办法有以下几步:

第一步,学生推荐。学校以毕业班为单位,班主任周密组织,学生公正地以无记名投票的方式,按顺序排出前20%的名额。

第二步,教师推荐。担任毕业年级课程的各学科任课教师对学生进行综合评价,每班按顺序排出前20%的名额。

第三步,近两年综合素质评价及外语潜能考查。近两年综合素质评价共100分,根据学校管理的学成绩册进行统计。德育评价按40分计,出现一次良扣1分;文化课成绩(语、数、外)按40分计,出现一次良扣1分;体育达标一次性合格计10分,有补考合格扣1分;音、美、劳计10分,出现一次良以下扣1分。外语潜能考查计100分,学校自行组织外语潜能考查(不超过两次)。

第四步,综合以上三项,学校确定推荐生

名单。

要求:各小学成立由家长代表参加的推荐委员会,推荐工作须在学生、学生家长、学校内做到推荐名额公开、推荐条件公开、推荐办法公开、推荐结果公开,推荐结果公示时间不少于7天。接受学生和家长的监督。

二七区:综合素质+外语能力

昨日,记者从二七区一所小学找到了二七区制定的“郑州外国语中学推荐生考核量化标准”。

考核量化标准分为两部分:

第一部分是综合素质,占60分。其中:

1.热爱祖国,尊敬师长,文明礼貌,诚实守信。(15分)

(1)近三年来思想素质考核获一次优秀的计2分,一次良好的计1分,一次不合格的不予推荐,五次均优秀的计10分。

(2)三年来被评为市级(含市级)以上的三好学生、文明学生、优秀学生干部的计5分,区级的计4分、校级计3分。(只计最高荣誉,不重复计分)

2.学习刻苦勤奋,成绩优异。(30分)

两年来语文、数学、英语学科期考成绩、获一个学科一次优秀的计5分,一次良好的计3分,均为优秀的计30分。

3.热爱体育活动,体育素质良好。(5分)

体育合格标准测试合格的计5分,通过补测合格的计4分。

4.具有良好的艺术修养,且有一定的劳动技能。(8分)

一年来音、美、劳学科考核全优秀的计8分,若有一次未达到优秀的计7分。

5.有广泛的兴趣爱好,能积极参加各项竞赛活动,并在三年来的各项竞赛中取得好成绩。(2分)

获国家级奖的计2分,省、市级奖的计1.5分,其他奖的计1分。(只计最高奖项,不重复计分)

第二部分是外语能力,占40分,由各学区拟订方案,自行组织。

父亲节 送给父亲最好的礼物: 汉王电纸书

6月20日就是父亲节了,难得有这么一个属于父亲的节日,平时不善于跟父亲沟通感情的我,不能错过这个表达爱心的机会。可是给父亲买什么礼物呢?

老爸平时也没啥爱好,就爱看电视,可国外曾有研究显示,每多看1小时电视,今后患老年性痴呆症的几率要比不爱看电视的人高出1.3倍。我一定要给老爸找一份能戒掉“电视瘾”的礼物。

我搜集了很多养生的资料,发现好多老年人的长寿秘诀竟然是读书!研究表明,在属于长寿的18类职业中,绝大多数都是脑力劳动者。“书犹药也”,读书既可以消除寂寞和空虚,也便于活动大脑,做到思维敏捷、提升修养,是医治老年人抑郁、孤寂等不良

心理情绪的良药。看到这个信息后,我立刻就知道要给老爸买什么礼物了。对,就是电纸书!

跟手机、Mp3的液晶屏幕不同,汉王电纸书显示效果像纸一样,看着十分舒适,不伤眼睛;而且仅有一两百克的重量,屏幕又比手机大多了;功耗超低,充一次电可以连看半个月。趁父亲节,送老爸一本电纸书再合适不过。比较了几款,我看上了拥有纯白色外观的汉王电纸书时尚版,但考虑到稳重的黑色更适合老爸,所以我还是选择了商务版。

这款电纸书预装了《老年健康益寿食谱》、《健康与养生百科全书》等养生类及《三国演义》、《水浒传》……经典及畅销小说近4000部呢,足以媲美一座小型图书馆

了,把这些纸书买下来也得上万块钱;汉王电纸书融合了汉王独家手写识别技术,便于查找和批注,方便老爸在电纸书上边看边记;而且汉王电纸书字体可以放大、缩小,老爸不用带老花镜也可以看得一清二楚,看累了还可以听书!除了预装图书,汉王还有一个海量图书资源库汉王书城,书城现有图书数万册,可以随心所欲下载;同时汉王书城还提供二百多种期刊,五十多种报纸供下载,有了汉王电纸书,老爸可以每天读到最新的报纸资讯!

汉王电纸书还可以提供定制服务,可以定做一个颇有特色的开机画面,我把我和老爸的一张合照作为开机画面,相信他看了肯定乐得合不拢嘴。



汉王N618可下载最新报纸